



香港聖公會

聖馬利亞堂



聞報

二零一四年 三月 第二期



新生命，新發展

耶穌基督親自設立的入門聖事 — 聖洗禮和堅振禮，是聖公會的傳統禮儀，也是信徒加入聖教會的必需步驟，因此本堂每年訂出兩個主日舉行聖洗禮和堅振禮。如往年一樣，2014年的聖洗禮在基督領洗日舉行，而堅振禮則安排在緊接著的主日，即顯現後第二主日進行。

本年度一共有9位孩童和23位成人領洗成為基督徒，該23位成人再加上22位之前已受洗的弟兄姊妹共45人接受了大主教的按手領受堅振禮，亦有一位弟兄被接納加入香港聖公會。

初期教會，慕道者都必需經過三年的慕道期，才會被考慮接納加入教會。而本堂的新葡，入門前也需要參加30課的學道班課程和洗禮/堅信禮前退修會，學道的過程歷時9個月。今期「聞報」特別向大家介紹這批「新造的人」，其中幾位也分享了他們對洗禮後獲得新生命的感受。感謝上帝為我們選召了有不同恩賜的信徒加入聖馬利亞堂，為各項事工注入新能量。

2013-14年是堂校「聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學」的金禧校慶年，學校籌備了一連串慶祝活動（詳情請瀏覽金禧校慶網頁<http://smcc.edu.hk/goldenjubilee/>）。本期報導了其中在本堂舉行的「金禧校慶感恩崇拜」及當晚的「金禧校慶晚宴」。50多年前我們的前輩在社會資源匱乏下仍決意籌辦中學，多年來為社會和教會培育不少人才，其高瞻的遠象和無比的信念，皆可成為我們在策劃本堂未來發展時的啓發和借鑑。

范玖賢
資訊傳播部部長

「不可叫人小看你年輕」

青少年部在天父的愛裡成長

一年一度的青年主日已於去年十月二十七日完滿結束，部長特別揀選了「成長」作為是次青年主日的主題，目的是與大家一同見證青年人在教會中的成長及靈命中的長進。

青年主日的預工會

過往幾年，很多生力軍加入了青少年部，參與不同的事奉。這不但讓團契顯得有活力，亦讓教會更添生氣。

對一班年青人來說，青年主日是非常重要的日子。我們在準備青年主日的設計及安排事宜上都極之用心，由籌備到實踐，我們年青人都花盡了時間和心血，切實地履行青少年部的部訓——「不可叫人小看你年輕，總要在言語、行為、愛心、信心、清潔上，都作信徒的榜樣。」(提摩太前書4:12)

給年青人的一個新挑戰

我們青少年部一群活力充沛的籃球隊成員，在是次青年主日勇敢地挑戰一項新任務，就是負責製作義賣食物——朱古力塊。這群毫無烹飪經驗的健碩籃球隊隊員，最初表現得雞手鴨腳。他們無論在設計，或是烹調上，都失敗過好幾次。朱古力不是味道太甜，就是外觀太差。幾經多番努力改良，他們終可把可可米及朱古力的味道調配合適。我們相信他們的心意必然能透過這次的義賣活動，傳達給各位教友，也期望你們繼續支持青少年部，鼓勵他們更積極作信徒的榜樣。



籃球隊員親手製作的朱古力塊

分享主的愛

一班青年人察覺到主日學的小朋友愈來愈多，於是激發起一個念頭，就是為每一位小朋友帶來更多喜樂，讓他們更享受教會生活。他們決定為小朋友製造獨一無二的禮物——扭汽球，一種每位小朋友看到都會發笑的物件。我們特別邀請了青山聖彼得堂的一位弟兄與我們分享他對汽球創作的熱誠，並教導我們以汽球化成愛心傳揚給其他人。我們造了各式各樣的汽球，例如：小熊、蜜蜂、小狗等可愛動物，也同時以年青人的活力及歡樂感染每一位小朋友。



扭汽球逗得小朋友哈哈笑

青年主日崇拜

是次的崇拜，我們一群年青人列隊跟隨十架步入教堂，並以一首充滿活力的詩歌作美麗的開始。崇拜中，我們特別邀請了幾位弟兄姊妹分享他們在教會中的心路歷程。他們在團契中成長，亦曾經歷團契的起跌及人數的變更。至今天，他們卻仍然持守聖經的一句說話：「你們不可停止聚會，好像那些停止慣了的人，倒要彼此勸勉。」(希伯來書10:25)。

事奉青少年的工作是一件非常困難的事，正如有一位姊妹曾經分享：「外面的世界多姿多采，我們為何要留在教會作事奉呢？」

教會的責任是要去傳福音給未信主的人，亦提供了一個地方給年青人尋找自己，認識一群交心的朋友，把自己擁有的恩典當作事奉。在青年

主日的講道中，張樹萱牧師亦提醒我們年青人，要找到自己的新目標、新方向，勇於嘗試，接受新事物。

我們寄望教會的青年人在天父及同行者的愛裡成長，也在學習事奉的過程中更蒙福。

文：何美瑩（青少年部仁愛團團長）



崇拜中獻唱



崇拜後與當天蒞臨講道的張樹萱牧師在聖堂外大合照
(張牧師為本堂教友，現為聖保羅堂助理聖品。)

婦女部及長青團秋遊後記

婦女部每年都會舉辦幾項活動讓各人能聚首一堂，秋季旅行便是其一。選在秋天當然是因為秋高氣爽，天氣較為穩定。

緣起

這次旅行是婦女部及長青團連續第三年合作，回想起三年前，婦女部正在為各項活動擬定日期時，得知長青團也會在秋季籌辦一次旅行。由於大家的聚會時間都是星期二，當時本想跟長青團團長吳英年先生協商各自舉辦的日期，但後來想到，大家既是主內團契，如果來一次聯合旅行可能更熱鬧，於是便向吳先生提出。結果，吳先生一口答應，我們意想不到的合作便從此展開。



準備出發

同遊泰亨村

2013年度秋季旅行於10月29日舉行，我們自行安排了大埔一天遊的行程。當日天氣很好，陽光普照，我們在前聖馬利亞堂中學停車場集合，一行六十人在梁麗娥牧師為我們祈禱後出發。各人在車上有說有笑，經過約一小時車程便到達了大埔泰亨村。這是一條離開了公路的圍村，環境清靜。本來車輛是可以直接駛進村內，但因為部分路段正在維修以至路面較為狹窄，司機拒絕把車輛駛入，結果我們要徒步進入村。雖然路程不算長，一般約需十分鐘，但是我有些不安，擔心一些年長兄姊會覺得辛苦，可是這卻讓我見識到他們有很多位都是健步如飛呢！年輕的就協助較年長的慢慢走，大家互相照顧，很是溫馨。

到達泰亨村，村內有一座「文氏宗祠」，裡面記載了這條村的歷史，旁邊有一小花園用來紀念他們的先賢文天祥。除了有一座很大的文天祥石像及小橋流水外，還在一條樹蔭小徑旁的石牆上刻了文天祥的一首很有名詩詞《正氣歌》，這頓時令人生起一份思古之幽情。



參觀「文氏宗祠」

品嚐盆菜宴

參觀完畢，便是我們這次行程的重點 — 吃盆菜。到底我們為何要到那麼遠去吃盆菜呢？事緣有一位時常參加長青團聚會的陳先生推薦，說那裡的盆菜是根據傳統圍村造法，有別於一般的；而且是在祠堂旁邊的空地上吃，可說別有一番風味。我們覺得很有特色，所以希望試一試。雖然當日天氣有點熱，但是盆菜味道很好，大家都吃得很開心。

吃過盆菜，正當大家預備步行到村口登車繼續行程時，為我們預備盆菜的老闆跟我們說他邀請了一位村民開車過來送一些較年長的兄姊到村口，聽後真是既感動又感恩。



在圍村享用盆菜宴，別有一番風味

市內自由行

下午的行程是遊覽大埔市中心，大家有一小時的自由活動，各人下車後都把握時間，有些找地方下午茶、有些到大街小巷去選購心愛物品，各式其式。特別一提要算是這裡的室內街市，空氣流通，地方清潔，而且有很多不同種類的海鮮售賣，琳瑯滿目，價廉物美。

集合時間到了，看見大家從不同方向過來，手上都大袋小袋，吃的用的什麼都有，各人都很興奮。行程到此結束，旅遊巴駛回教堂後我們便散隊。感謝上帝給我們合宜的天氣，保守和帶領我們順利完成這次活動。

文：侯馮婉萍(婦女部部長)

喜迎金禧

聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學金禧校慶

「聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學」於1963年舉行舊校舍奠基禮，至今成立已屆五十載。為慶祝創校50週年，學校以「喜迎金禧、凝聚力量、創建未來」為主題，舉辦一連串感恩及慶祝活動，其中的重頭戲乃於本堂舉行的「金禧校慶感恩崇拜」及同日的「金禧校慶晚宴」。

校慶感恩崇拜

堂校「金禧校慶感恩崇拜」於2013年11月23日下午四時假本堂舉行，由鄺保羅大主教主禮及講道，本身為校友的陳謳明主教、前任校監徐贊生主教及多位本堂前任聖品均有出席，而新校舍贊助人莫慶堯醫生的女兒和兒子亦應邀參加。崇拜開始前，鄭嘉莉校長帶領著教職員及同學們來到教堂作好準備。崇拜以「齊來謝主歌」作序幕，為堂校五十年來得到上帝的恩典和眷顧，獻上感謝和讚美。而在崇拜當中由李淑萍老師作指揮，由校友、校董、教職員及家教會小組獻唱的“Bless this House”，則表達出向上主祈求繼續保守學校的一磚一瓦和校內所有師生能享有平安、喜樂、仁愛、純潔和與主同在的福份。



同唱進堂詩「齊來謝主歌」



校友、校董、教職員及家教會小組獻唱“Bless this House”

崇拜結束後，本堂招待各嘉賓到副堂享用由黃氏家庭（黃乃成夫婦、黃乃文姊妹、黃乃英姊妹）親手準備的精美茶點，其自家精心炮製的小蛋糕、蝦多士和鳳梨酥等，令在場嘉賓們大快朵頤。



崇拜完畢後主禮與參加者合照



黃氏家庭為嘉賓預備精美茶點
(左起：黃乃成、黃乃文、鄭嘉莉校長、黃乃成夫人、黃乃英)

校慶晚宴

當晚於金鐘名都酒樓舉行「金禧校慶晚宴」，筵開六十席，來賓中不乏我們所熟悉的教友，他們以校友身份出席，而最難得的是有五十多位海外校友遠道回來參加慶典。大家除了緬懷過去，亦不忘向教導多年的老師致敬。晚飯前有一個有趣的環節，就是曾出任校監的林壽楓法政牧師謝飯祈禱時，請所有在席人士一同站立同唸「主禱文」，相信勾起了不少校友們當年在學校參加週會的回憶。



金禧校慶晚宴當然少不了切蛋糕儀式

本堂辦學歷史

聖馬利亞堂於1949年創辦幼稚園，1954年開辦小學，1962年籌建中學並於1965年啟用，多年來以「學以致道」——即「認識真理，實踐主道」為辦學宗旨，發揮基督精神作育英才逾六十載。雖然堂校已於2006年遷往西九龍深水埗海麗街一號新校舍，但仍以聖馬利亞堂為根，屬本堂肢體。盼望本堂弟兄姊妹恆常為堂校事工代禱，並繼續支持本堂教育事工的發展。



曾屹立於東院道與嘉寧徑交界的原中學校舍



位於海麗街一號的新校舍以「千禧校舍」標準建造

文：范玖賢（聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學校董）

歡迎領洗新葡

本堂於2014年1月12日（基督領洗日）午堂崇拜中舉行聖洗禮，鍾嘉樂牧師為9位孩童和23位成人施洗，並由梁熾靈牧師頒贈聖經作紀念品。歡迎以下新葡加入教會的大家庭：



(左一) 蔡沛儀、(右一) 黃兆康
保證人：陶麗鈴、林永棠、湯麗嫦



左起：葉長青、葉康愉、葉柏愉、李致安
保證人：盧健明、盧健明夫人



左起：周婉玲、陳俊霖、陳志恩
保證人：盧健明、盧健明夫人



(右一) 馮其理
保證人：侯廷勳、何銳基夫人、李玉泉



左起：余少燕、湯凱博、湯浩威
保證人：陳詠琴、潘景和、張海燕



左起：吳懋諱、吳寶兒、劉家欣
保證人：陳詠琴、潘景和、張海燕



蔡洛汶
保證人：王秀峯、許殷蒨



何嘉威
保證人：王秀峯、麥明心、張瑞鋒



鄧梓祺
保證人：王秀峯、何美瑩、張瑞鋒



(左一) **盧安德**
保證人：吳英年、黃乃成夫人

「蒙聖靈的感動，我終於洗禮信主，我家也重生成為一個基督教家庭。」 — **盧安德**



(右一) **龔漢英**
保證人：盧健明、盧健明夫人

「很感謝天父的安排，引領我進入主的家和聖馬利亞堂！」 — **龔漢英**



江泳嫻
保證人：侯廷勳、侯馮婉萍、張陳翠萍

「感謝天父改變了我的生命和價值觀，令我更加積極和努力面對未來。」 — **江泳嫓**

(左一) **陳妙儀**（之前已領洗並於1月19日領堅振）

「很感恩，主帶領我一家到聖馬利亞堂，能認識到大家！」 — **陳妙儀**



張君讚
保證人：陳立基、黃乃成、黃乃成夫人



王月芬
保證人：吳振榮夫婦、盧健明、盧健明夫人



李劍銓
保證人：侯廷勳、黃乃成夫人

「從黑暗到光明，從迷茫到堅定，醫治我的過去，釋放我的將來。」 — **李劍銓**



周永
保證人：周堅如、周何翠珍、李茂榮



關泳嫓
保證人：盧健明、盧健明夫人



李鳳仙
保證人：侯廷勳、馮婉萍、李嘉妍

祝賀領堅振弟兄姊妹

本堂於2014年1月19日主日午堂崇拜中舉行堅振禮，由鄭保羅大主教按手於45位弟兄姊妹及接納1位弟兄加入香港聖公會。謹此祝賀以下受禮者：



葉佩雄

保證人：李少茵、陳君德



鄧煥剛

保證人：鄧若珊、李柏榮



陳兆雄

保證人：盧佩琼、朱蘇麗、羅錫松



左起：周永、郭瑜潔

保證人：周堅如、周何翠珍、李茂榮



左起：陳洪光（受接納加入香港聖公會）、
關泳嫻

保證人：盧健明、盧健明夫人



曾詠軒

保證人：黃桂洲夫人



左起：吳家榮、鄭吳家幸、吳家玲

保證人：林永鏗、林永鏗夫人



吳茂新

保證人：侯廷勳、侯馮婉萍



何麗渭

保證人：陳詠琴、張樹萱、范玖賢



(右二) 鄭家燕
保證人：盧健明、盧健明夫人



(左一) 梁偉民
保證人：關文威、蔡婉雯、蔡志亮



左起：黃美儀、孔巧婷
保證人：關文威、蔡婉雯、蔡志亮



卓毅文
保證人：盧健明、盧健明夫人



王芳
保證人：陳君德、李少茵、梁仲信



王啓貽
保證人：呂崑鳴、陳潔瑩



(左二) 陳睿嵐、(右二) 陳睿明
保證人：侯廷勳、馮婉萍、陳漢強



(左) 黃德琪
保證人：黃俊仁、林芷君
(右) 黃兆亮
保證人：黃德成、林思華

陳妙儀（照片刊登於第9頁）
保證人：盧健明、盧健明夫人、關頌恩

以下領堅振者於2014年1月12日在本堂洗禮，其照片及保證人名稱刊登於第8-9頁：

李鳳仙
王月芬
李劍銓

葉長青
李致安
吳寶兒

劉家欣
盧安德
馮其理

陳志恩
周婉玲
江泳嫻

龔漢英
蔡沛儀
黃兆康

湯浩威
余少燕
張君讚

鄧梓祺
何嘉威
蔡洛汶

與上帝有約 — 甲午年元月退修會

退修會是一個機遇，讓我們安靜自己、開放心靈、等待上主。在上主裏重新得力，以至恩上加恩，輕省地走在上主為我們預備的道路上。

去年屬靈經驗

2013年的農曆新年後，培育部和成年團契聯合舉行了一次退修日營。那天是元宵節，也是主日。聚會從下午2時開始，共歷4個小時，地點是座落於東區的聖公會李福慶中學。參加的弟兄姊妹共34人，從他們的良好反應，我們都深感鼓舞。退修，那怕只是短短的4個小時；原來與上帝的甜蜜契合，是一個美好的屬靈經驗。弟兄姊妹的得著和成長，也是我們教會的成長。

假中學小聖堂退修

有了去年的美好經驗，我們在正月十七（即2月16日）又再舉辦退修日營。但今次參加的不單是培育部和成人團契的部員/團員，更有詩班成員和主日學教職員。地點則是位於灣仔的聖公會鄧肇堅中學。鄧肇堅中學的小聖堂剛於去年金禧校慶時重置，供學校基督徒團契聚會及其大家庭的每一份子靜思、禱告和崇拜之用。承蒙該友校借出他們美麗、寧靜和神聖的小聖堂，使我們有一個合適的場所退修。

當天天氣頗為寒冷，但無損一眾參加者的熱情。午堂崇拜後，大家到副堂享用簡單午膳。之後，各人便浩浩蕩蕩出發。43位參加者各適其式，無論步行、坐巴士、坐電車或駕車；總之我們要在下午二時前抵達鄧肇堅中學。

閱讀靜思

退修會的內容很簡單。開始時先有15分鐘短詩，幫助大家進入狀態。主菜是閱讀一份選取自《平凡生活與靈修》一書名為「何謂屬靈人」的文章。每人需自行閱讀，靜下來思想其中內容及回應相關問題。娥牧師要求大家在該段時間內，不可與任何人溝通，也不可接聽電話，更不可觀看短訊或WhatsApp。（看來這個要求較高，

因我們都成了低頭一族，無WhatsApp不歡！一笑）。在這75分鐘內，各人找尋自己喜歡的地方，包括地下有蓋操場、籃球場、樓層的梯級及小聖堂。這是一個極寧靜的時間，也是上主藉文章、靜思與我們交心的時間。

信仰反思

之後，我們便到地下有蓋操場吃茶點，補充體力。品嚐了一杯熱茶或咖啡，再加上一件蛋糕，大家都感到很受用。身體有了食物的補充後，我們便重返小聖堂，進行分組討論。討論的環節很熱鬧，從當時的音量便知6個小組都很投入。我們須回應幾個問題：

1. 自己在人的眼中是否屬靈的人？為什麼？
2. 自己的生活和信仰關係究竟是怎樣的？又達到什麼信仰階段？
3. 自己會否願意在信仰上進一步成長？有什麼計劃可幫助成長？

45分鐘很快便過去了，大家都願意分享自己的所得，也願意聆聽其他人的心得。最後，在鍾牧師帶領下，我們進行晚禱崇拜，作為退修會的結束。

下午6時，各人懷著輕快的心情離開退修場地，再次進入日常生活中。退後再進，仍舊作基督徒；然而，入世而不屬世。

文：劉陳詠琴（培育部部長）



信仰反思後在中學小聖堂以晚禱崇拜作退修會的完結

「老吾老」—長青團及腦友所樂天地介紹

長青團的成立

為配合本港人口老化及本堂長者教友數目不斷增加，長青團在一眾關心長者的教友倡議，經牧區議會的同意下，於2007年3月27日正式成立。

長青團是一個專為60歲或以上的弟兄姊妹而設的團契，長者教友及牧區內的非教友長者透過這個團契，定期在教堂聚會、午膳、祈禱、唱詩、分享生活/健康經驗以及舉辦康樂活動、專業醫療講座、簡單體檢和戶外旅行等。

長青團關顧組之探訪事工

團內設有關顧組，成員會定期前往各長者院舍，探訪居於該處之教友。



長青團關顧組探訪居於長者院舍之教友

長青團關顧組之腦友所樂天地事工

另外，長青團關顧組與腦友所樂天地合作，逢週三在利銘澤堂，為一群初、中期的腦退化症人士提供一個合適的環境，透過非藥物的治療及社交活動，讓他們繼續發揮所長，維持大腦活躍，減慢認知及記憶力衰退；使他們在一個有支援和關懷的社區下，生活得更精彩，活動包括：現實導向、懷緬活動、多感官刺激、園藝、繪畫、手工藝、健體運動、烹調午膳、益智活動、定期戶外活動以及家居探訪等。



腦友所樂天地的參加者在利銘澤堂玩遊戲

腦友所樂天地簡介

腦友所樂天地是由一群腦退化症（前稱老年痴呆症）家屬及社工於2005年共同創立的非牟利自助組織。他們的宗旨是「減輕腦退化症照顧者的照顧壓力」、「促進家屬們建立互相支持的網絡」和「積極協助腦退化症人士渡過開心的晚年」。

文：吳英年（長青團團長）

2013年12月29日的主日崇拜中，沒有一如既往的牧師講道，但鍾牧師邀請了兩位將於1月受洗及接受堅振禮的學道班成員—盧安德女士及李劍銓先生分享他們在認識主的路途上的見證。

見證分享錄載於本堂網站 <http://dhk.hkskh.org/stmary> 2013年12月29日之「講道重溫」—
以下是盧女士(Dionne)的見證撮要：

新舊盧安德女士 — 從佛教徒到接受主

我年少時在基督教學校接受了11年教育，每星期參加教會的團契、崇拜，更曾經決志信主；但家庭成員皆是佛教徒，每次回家後都遭受家人的反對，媽媽更不停地說這個神是假、不愛人。後來在教會因小誤會被人取笑，自此便不再踏足教會。

在人生道上尋尋覓覓

成為一個無神論者後，我失去信靠的對象，在工作及生活的歷練中遇到些小挫折，感到個人力量的渺小，無助感很大。當時閱讀了數本佛學書籍，覺得它對苦的闡釋很透徹，便成了佛教徒，更在香港大學攻讀佛學碩士課程，接著便離開商界，加入一間佛教學校工作。如是者，數年後，環顧身邊一群佛教徒及出家人，他們不但得不到快樂，心裏更充滿負能量，令我反思及明白到佛學不是宗教，不符合宗教的定義，即使對「苦」加深了認識卻無助解除痛苦，這只是一個改善或提升自己品德操守的方法。

偶然下認識聖馬利亞堂

2013年初我女兒Maisie在聖馬利亞堂洗禮，令我有機會重返離開20多年的教會。原本只是打算承傳丈夫家族嬰兒受洗的傳統及完成嫋嫋的心願；但知道學道班將於下星期開始，為了對女兒洗禮的教會多點認識，便決定報讀，打算挑選感興趣的課堂出席。在第一晚的課堂上，我感到格格不入，完全提不起勁；外面又下着滂沱大雨，打傘也擋不住。當時便向上帝祈禱，如果祂要我繼續修讀下去便叫雨停下來，讓我可以平安回家，我也會敞開心扉多上幾課。那知奇妙的上帝真的聽了我的禱告，45分鐘後雨竟然停了！當下

我明白這是上帝的旨意，此後我對牧師在學道班的教導更投入，重新認識基督教與上帝，頌唱兒時熟識的聖詩時感到好有親切感，亦學懂認罪及悔改的重要。



Dionne與她的女兒Maisie

信主蒙恩

剛過去的聖誕節，我們一家三口一同參加聖誕節崇拜，深深感受到上帝的恩典，我們終於找到一間令我們有回家感覺的教會，與一班兄弟姊妹一同事奉。希望我與家人可以繼續在基督的愛裡成長，願榮耀歸於上帝。

文：盧安德

我認識的黎鉅培先生

2012年本堂正慶祝百年堂慶，本人欲從長輩口中更認識本堂歷史。在眾位前輩中，黎鉅培先生（下稱「黎生」）便是其中一位。

我與黎生在當年二月二十六日的早餐會中傾談，黎生帶着不停感恩的心，訴說上主對他一家過往的祝福，希望有機會與人分享。

受洗信主

黎生生於三十年代，嫲嫲及母親早已是基督徒，從鄉下番禺來港後便加入便以利會。他當時家住大坑，入讀聖公會小學，十歲時被當時校務主任蕭潘植嫴女士（本堂牧區常備顧問）帶領到本堂參加主日學，但一直還未正式受洗。他的父親去世前信主受洗，令他大為感動，終於1986年在本堂正式接受洗禮，與太太楊佩華加入這個大家庭。

移民外邦

六十年代中，黎生與友人開設製衣廠，生活勞碌，為口奔馳。他保送了一子兩女到英國讀書，他們後來更在當地成家立室，入籍該國工作生活。1996年當黎生退休時，兒女為方便照顧兩老，令他們能安享晚年，便替他們申請移民英國，與兒孫團聚。

把孫兒的病情交托上帝

「好景不常，」黎生說，「兩年後，三歲多的細孫家樂突然感到身體不適，後來醫生更証實他患上血癌，十分嚴重。自己無能，唯有將萬事交托上帝，不斷祈禱，盼望上主聽我的禱告，醫治我痛愛的孫兒。美妙地，奇蹟竟出現，藉賴上帝眷顧，孫兒日漸康復。他現已16歲，預備入大學讀書，感謝上帝。」

充實的屬靈退休生活

「在英國生活時，我們經林汝升牧師介紹參加當地華人教會，更認識同是聖馬利亞堂教友辛

文士夫人，生活也算舒適安逸。但不竟對我們這些不懂英語，又不識駕車的人來說，萬事都不便，於是我在2002年便與太太回流香港。」

說到退休生活，黎生說：「我與太太每天生活都很簡單，大部份時間都奉獻給主耶穌。我倆都愛早睡早起，每天早上四時起床後便作靈修祈禱，與主親近，感謝上帝賜我們各樣的恩典，然後出外晨運。十時便吃早餐，中午時分繼續祈禱，為親友，特別在英國的子孫，希望他們有健康的身體及早日接受基督；更為世界和平及有需要人仕，祈求上帝因每人的軟弱加以扶持、保守及祝福。下午五時便吃晚飯，七時睡覺，睡前再作靈修祈禱，感謝上帝再次保守我們平安。我們過着很清淡的生活，上帝每天都賜給我們的需要，令我們心靈豐足，子孫兒女在英國有美好的生活，上帝對我們夫婦倆的祝福實在太美好了，十分感恩。」

基督徒學習的榜樣

我所認識的黎生，是一位很慈祥、斯文的長者，與太太恩愛同行，每主日的早餐會都靜靜地享受主所賜的美食，只以眼神交流。兩夫婦互相尊重、互相關懷，主的愛都在其中。從當日的談話，我感受到黎生對主的愛、信仰、依靠、委身是何等的高深，這正是一個基督徒學習的榜樣，令我深深感動。

這就是黎鉅培先生，一位深愛主的弟兄。他在世八十載，行完他的路，打完美好的仗，在2013年12月22日安返天家，走進主的懷抱，享受永恆的安息。2014年1月21日在聖堂為黎生舉行的安息禮拜中，我懷念這位仁慈而謙厚的長者，特別在數月前夏天某主日時，他在聖堂內介紹我認識從英國回來探望他倆夫婦的公子與兩位男孫，那種喜悅的心情，盡露面上。此情景不會再現，生離死別雖是痛苦，但寄望黎太及家人多多保重，依靠上帝，相信大家在天家將會相聚。

文：馬幗英

活動摘要(2013年10月至2014年2月)

10月 2013年

- 6日 培育專題講座—八福系列之「為義受逼迫的人有福了！」講員：甘浩望神父
20日 主日學秋季旅行
27日 青年主日
29日 婦女部及長青團合辦秋季旅行

11月

- 17日 長青主日（早堂崇拜）
19日 2013年婦女部感恩會
23日 聖馬利亞堂莫慶堯中學金禧校慶感恩崇拜

12月

- 1日 培育專題講座—八福系列之「清心的人有福了！」講員：盧振雄先生（前消防處處長）
5日 長青團關懷組聖誕探訪長者院舍教友
24日 平安夜聖堂門外報佳音
25日 聖誕節自助聯歡聚餐

1月 2014年

- 5日 福利部舉辦專題講座—「認識老人病及家人照顧須知」講員：鄧穎嫻醫生（沙田威爾斯醫院老人科專科醫生）
11日 2014年洗禮/堅信禮前退修會
地點：聖約翰座堂Li Hall
12日 基督領洗日午堂崇拜中舉行施洗聖禮
19日 午堂崇拜中舉行堅振禮
鄧保羅大主教親臨主禮及講道
22日 成人團契及培育部合組團年飯

2月

- 9日 甲午馬年新春團拜
15日 聖公會聖馬利亞堂莫慶堯中學金禧校慶
步行籌款 起步禮主禮人：陳謳明主教
16日 聯合退修日營—培育部細胞小組組員、成人團契、聖樂部、主日學教職員一同參加



八福系列之「為義受逼迫的人有福了！」講員甘浩望神父



八福系列之「清心的人有福了！」講員盧振雄先生



福利部專題講座「認識老人病及家人照顧須知」講員鄧穎嫻醫生

出版：香港聖公會聖馬利亞堂資訊傳播部

地址：香港銅鑼灣大坑道2A 電話：2576 1768 傳真：2895 6034

網址：<http://www.stmarychurch.org.hk> 電郵地址：annunciation@stmarychurch.org.hk

出版日期：2014年3月 非賣品 版權所有

